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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale de la Résidence LE CONCORDE – 15-05-2018 

RESIDENCE LE CONCORDE 
PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 15 MAI 2018 

 
L’an deux mille dix-huit, le quinze mai à 19h00, suite à la convocation du syndic, les copropriétaires 
de la résidence LE CONCORDE située rue des Combattants et rue de la Jonction à 6880 BERTRIX se 
sont réunis pour une assemblée générale ordinaire afin de délibérer sur l’ordre du jour suivant: 

 
 

1) Vérification des présences, des procurations et des droits des votes de l’assemblée 
2) Nomination du Président et du Secrétaire de l’Assemblée  
3) Nomination du conseil de copropriété et d'un vérificateur aux comptes 
4) Approbation du procès-verbal de l’AG du 22/02/2017 
5) Approbation des comptes au 31/12/2017 
6) Budget - Fonds de roulement 
7) Fonds de réserve 
8) Balcons : suite procédure et organisation des travaux 
9)      Points demandés par des copropriétaires : 
  - Mr LOOTVOET : Proposition de remise en peinture de la façade avant : offre de 
  prix et décision  
  - Mr MAGNETTE et Mr LOOTVOET : Recouvrement des impayés : prise de décision et 
  délégation de mandat au syndic 
  - Mr SOUPART : - gestion de la sécurité de l'immeuble 
    - problématique d'un câble électrique allant de la cave à un  
    appartement  
  - Mme QUEVRIN : - Remise en état de l'entrée du bloc B 
       - Nettoyage de la cour arrière (dépotoir) 
11) Divers 

 
Présents :   Mme PONCELET, Mr ARNOULD, Mr MAGNETTE, Mr LOOTVOET, Mme MARY, Mr SOUPART, 
Mr WERNER, Mr HENRY, Mme CLAUSSE, Mr et Mme DELFRARI, Mme GUILLAUME, Mme MARECHAL 
 
 
Représentés : Mme FRANCOIS représentée par Mr FRANCOIS, Mme HEYDEN représentée par Mme 
GROSJEAN, Mme QUEVRIN représentée Mme DELFRARI, Mr LECLER représenté par Mme MARECHAL, 
Mr GEORGES représenté par Mme MARECHAL 
 
Excusés : Mme MOUZELARD, Mr et Mme DION-WALEWIJNS (excusée le lendemain de l'AG) 
 
   
1) Vérification des présences, des procurations et des droits des votes de l’assemblée 
 
Tous les copropriétaires présents ont signé la feuille de présences. D’après celle-ci, le syndic vérifie 
que l’Assemblée est régulièrement constituée pour pouvoir délibérer. 17 Propriétaires sur 26 sont 
présents ou représentés. Ils représentent 7296/10000èmes.  
La séance est déclarée ouverte par le syndic, qui ensuite donne lecture de l’ordre du jour. 
 
2) Nomination du Président et du Secrétaire de l’Assemblée 
 
Mr LOOTVOET est désigné Président de l’Assemblée. 
Le syndic est désigné Secrétaire. 
Mr WERNER et Mme PONCELET sont désignés assesseurs.  
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3) Nomination du conseil de copropriété et du vérificateur aux comptes 

 
Les personnes suivantes restent membres du conseil de copropriété et vérificateurs aux comptes. 
 
Mr LAFARQUE reste membre du conseil de copropriété pour le bloc B  
Mme DELFRARI reste membre du conseil de copropriété pour le bloc A 
 
Mme MARY souhaite devenir membre du conseil de copropriété pour le bloc C et remplacera Mr 
MAGNETTE. 
L’assemblée accepte à l’unanimité. 
 
 
4) Approbation du procès-verbal de l’AG du 22/02/2017 

 
Le syndic précise que Mr LAMOULINE n’a pas signé la feuille de vote lors de la dernière Assemblée 
Générale, dès lors son vote ne peut donc être pris en compte dans le calcul. 
 
Les copropriétaires n'émettent aucune remarque. 
L’assemblée approuve le procès-verbal à l’unanimité. 
 
5) Approbation des comptes au 31/12/2017 
 
Le syndic précise que les soldes négatifs au 31/12/2017 ont été remboursés sur le compte de la 
copropriété.  
 
En ce qui concerne l'appel de fonds spécial balcons, tous les montants réclamés (voir décision de 
l'AG du 19/04/2017) ont été versés sur le compte de la copropriété mis à part, les quotes-parts de 
Mr LAMOULINE et de Mme MOUZELARD. Ceux-ci ont payé la dernière tranche réclamée sur base de 
leurs quotités et non en fonction du montant décidé en AG (1000 € par propriétaire). 
 
L’assemblée approuve les comptes à l’unanimité. 
 
6) Budget - Fonds de roulement 
 
Le syndic a élargi légèrement le budget pour faire face aux dernières dépenses de l’année. 
 
7) Fonds de réserve 
  
L’Assemblée ne souhaite pas alimenter le fonds de réserve cette année. 
 
Ce point est reporté à la prochaine Assemblée Générale.  
 
8)    Balcons : suite procédure et organisation des travaux 
 
Le syndic précise avoir rencontré, récemment, sur place et en présence du comité balcon, Mr 
WINDESHAUSEN, architecte et Mr RIXHON, entrepreneur pour la rénovation des dalles des balcons. 
 
Mr RHIXON a adapté son offre du 13/09/2016 en ajoutant 2 % supplémentaires. Il estime le montant 
total des travaux à 76.127,70 €. Il précise pouvoir consacrer le mois d'août 2018 à la réalisation du 
travail. Un délai d’un mois est prévu pour la réalisation des travaux. 
 
 
Si le devis est accepté, les travaux se dérouleront de la manière suivante : 
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- Installation de chantier (échafaudages, signalisation, …) 
- Casse et enlèvement du revêtement existant, seule la dalle de béton nue restera 
- Nettoyage complet des dalles de béton et bandeau 
- Ragréage des bétons au mortier hydraulique 
- Réalisation d'une nouvelle étanchéité liquide avec le système TRIFLEX 
- Finition synthétique avec des microchips colorés et vernis de finition transparent 
 
Mr RIXHON se charge de faire les demandes d'autorisation à la commune.  
Les travaux seront réalisés en trois phases, une façade avant puis une autre afin de ne pas perturber 
le sens unique, ensuite les travaux seront réalisés sur la façade arrière. 
 
Mr WINDHESAUSEN accepte de faire le suivi de chantier. Il propose de faire le suivi à raison de 4 
visites tout au long du chantier. Ces visites seront facturées à 100 € HTVA par visite. 
 
Un Coordinateur Sécurité Santé est nécessaire et obligatoire dans le cas ou plusieurs intervenants 
sont présents sur le chantier. Mr MAQUET a remis une offre d'un montant de +/- 500 € HTVA pour sa 
mission. 
 
Le syndic précise que l’entrepreneur a remis prix pour une option supplémentaire. Cette option 
consiste en la mise en peinture des ciels de balcons. Il propose un montant de 26 € HTVA/m² 
(dépense globale de +/- 5000 €). 
 
Le syndic procède au vote : 
 
Vote 1 : Accord sur l’offre de prix de Mr RIXHON sur base du devis D2016-187, indexé à la date 
du 15 mai 2018 pour un montant total de 76.127,7 € HTVA. (80.695,36 euros TVAC) 
Le poste supplémentaire pour la mise en peinture du ciel du balcon (26 euros du m² x 160 m² = 
4160 euros HTVA (+/- 5000 euros TVAC). 
Suivi du chantier par l’architecte WINDESHAUSEN (+/- 500 euros TVAC) 
Coordination Sécurité Santé 455 € HTVA (550 euros TVAC) 
Montant total de +/- 87.000 euros TVAC 
 
A l’issue du vote, les copropriétaires votent favorablement à l’unanimité. 
 
 
9)   Points demandés par les copropriétaires : 
 
 - Mr MAGNETTE et Mr LOOTVOET :  

 
- Recouvrement des impayés : prise de décision et délégation de mandat au syndic 
 
Les copropriétaires souhaitent que la mise en place d’un recouvrement soit établi par le syndic. 
Certains copropriétaires ne paient aucun fonds de roulement durant l'année et paie la totalité des 
frais qui leurs sont réclamés lors de la clôture des comptes. Le syndic rappelle que les fonds de 
roulement sont à payer à des dates précises durant l'année pour couvrir les frais relatifs aux parties 
communes tout au long de l'année. 
Pour faire face aux retards de paiement, le syndic propose de travailler de la manière suivante : 
 
 - le premier rappel sera gratuit,  
 - le deuxième rappel sera facturé au copropriétaire concerné à 5 €  
 - le troisième rappel sera facturé au copropriétaire concerné à 10 €  
 - Une mise en demeure sera ensuite facturée à 50 euros.  
 
Si le propriétaire concerné n'a toujours pas payé le montant après la mise en demeure, le syndic 
entamera la procédure devant le juge de paix. Le syndic facturera ses prestations au taux horaire 
de 50 € HTVA (toujours à charge du propriétaire concerné). 
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Les copropriétaires acceptent à l’unanimité. 
 
Les copropriétaires s’interrogent quant aux montants redevables à la copropriété par d’anciens 
copropriétaires (UYTTERSPROOT, DANLOY, DELWICHE). Ces montants apparaissent toujours dans les 
décomptes. 
Le syndic enverra un courrier à chaque copropriétaire pour tenter de récupérer les montants dus. Si 
à la suite de ce courrier, aucun montant n’est versé sur le compte, le syndic transfèrera le solde 
restant dû du fonds de réserve sur le compte de la copropriété. 
Les copropriétaires acceptent à l'unanimité. 
 
  
 - Mr LOOTVOET:  
 
- Proposition de remise en peinture de la façade avant : offre de prix et décision 
 
Mr LOOTVOET propose de profiter du placement de l'échafaudage utilisé lors de la réfection des 
balcons pour remettre en peinture les façades de la résidence. 
Le syndic a pris contact avec plusieurs sociétés pour obtenir une offre pour une remise en peinture 
des façades à l'avant de la résidence. 
Une des sociétés contactées a remis une offre de prix dans le délai demandé avant l'AG. Il s'agit de 
la société GERARD CONSTRUCTION qui a remis une offre pour un montant total de 17.657,18 € HTVA 
pour uniquement les façades avant. 
 
Les copropriétaires proposent de simplement nettoyer l'entièreté des façades en y appliquant un 
fongicide. 
 
Un copropriétaire propose d’utiliser le solde du fonds spécial balcon (de +/- 5000 €) ainsi qu’une 
partie du fonds de réserve disponible pour effectuer le nettoyage de la façade (15.000 €). 
 
VOTE 2 : Application d’un fongicide et nettoyage de l’entièreté des façades pour une enveloppe 
de 20.000 euros. Cette dépense sera payée par le solde du fonds spécial travaux et le reste par 
le fonds de réserve. Le syndic se chargera de commander au meilleur prix. 
 
A l’issu du vote, les copropriétaires votent favorablement à l’unanimité 
 
Le syndic se charge de demander l'actualisation de l'offre remise par la société GERARD 
CONSTRUCTION ainsi qu'une offre supplémentaire d'une autre société concurrente pour comparer. 
Le syndic se chargera de commander les travaux une des offres de prix rentre dans le budget de 
20.000 € disponible pour cette dépense. Si les offres reçues dépassent le budget de 20.000 €, alors 
la réalisation du nettoyage des façades ne pourra pas avoir lieu. 
 
- Mr SOUPART : 
 
 - Gestion de la sécurité de l'immeuble - Problématique d'un câble électrique allant de la cave 
à un appartement 
 
Mr SOUPART signale qu’un habitant de l’immeuble utilise l’électricité des communs pour alimenter 
en électricité son appartement. Le syndic fera le nécessaire pour vérifier de quel appartement il 
s'agit et de contacter le propriétaire de l'appartement en question afin que le problème soit résolu. 
 
 
Mr SOUPART remarque, également, que les portes d'entrée restent ouvertes régulièrement dans le 
bloc C et que ces portes ouvertes engendrent une certaine insécurité dans l'immeuble. 
Le syndic rédigera une affiche qu'il placera dans les locaux communs ainsi que dans les boîtes aux 
lettres des occupants. 
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La porte de garage de Mr et Mme DION reste constamment ouverte. Le syndic contactera Mr et Mme 
DION afin que cette porte de garage soit définitivement fermée. 
 
Les copropriétaires devront rappeler à leurs locataires de tenir compte du règlement d’ordre 
intérieur. 
   
Le syndic rappelle que le placement d'un paillasson privatif est interdit dans les locaux communs. 
 
- Mme QUEVRIN :  
 
- Remise en état de l'entrée du bloc B 
 
Mr WERNER se chargera de remettre en état l’entrée du bloc B. 
    
 - Nettoyage de la cour arrière (dépotoir ?) 
 
La cour a été dégagée récemment. Le point est donc sans objet. 
 
10)    Divers 
 
Mme MARECHAL souhaite que les locataires de la rue de la Jonction déposent leurs poubelles à la 
rue de la Jonction le long du mur contigu à la résidence et non à la rue des Combattants.  
Une affiche sera déposée dans les boîtes aux lettres des occupants et placée dans les locaux 
communs.  
 
La copropriété doit dorénavant être inscrite à la BCE. Il s'agit d'une nouvelle législation en matière 
de copropriété.  
Dans ce contexte, le syndic propose aux copropriétaires de reconduire le contrat de syndic (qui n'a 
pas été reconduit depuis 2010) pour une durée de 3 ans à partir du 01/01/18. Le syndic précise 
augmenter ses honoraires à 18 euros TTC / par mois / par appartement (pas de prestations 
complémentaires durant les trois prochaines années sauf les frais de rappel individuels qui seront 
facturés directement au copropriétaire concerné). 
 
Le syndic ajoute que certaines prestations non usuelles doivent normalement être soumises à des 
prestations supplémentaires facturées à 50 € par heure prestée. Le dossier balcon aurait 
normalement dû être soumis à ces prestations non usuelles mais le syndic ne comptabilisera pas ces 
frais supplémentaires à la copropriété. 
 
 
VOTE 3 : Reconduction du contrat de syndic avec le bureau ROSSIGNOL au 01/01/2018 pour une 
durée de trois ans. Les prestations seront dorénavant à 18 euros TTC / par mois / par 
appartement. 
 
Les copropriétaires votent favorablement à l’unanimité. 
 
 
La séance est levée à 21h15.    
 
         
 
Le syndic,        


